

## 公益法援律师——陈静



关键词：  
法援 快乐  
忙碌 春天

陈静是山东辰静律师事务所的创始人，也是目前济南律师界唯一一个全国五一劳动奖章获得者。从业多年以来，她甘为职工提供免费法律援助，让他们感受到法律的公正和社会的温暖；倾力打造劳动争议代理品牌，让他们感受专业律师维权的力量；发起成立劳动法学研究会，从源头为职工搭建维权平台。身兼数职的她总是很忙，她却觉得这样忙碌的充实感很幸福。

回想匆匆而过的2014年，陈静最骄傲最得意的是打造了

全国首创也是唯一一家法律援助公益平台——“法援在线”。陈静说，这是一个覆盖网络、微博、微信、电话的全方位维权平台，让人们足不出户就能享受法律援助，主要服务对象是老百姓、中小企业等需要法律帮助的群体。“强大的律师团队24小时接受法律咨询，老百姓足不出户就能维权，这是2014年我最得意的一件事。”陈静说。

2015年对陈静而言，注定是更忙碌。“要把律所的劳动争议品牌夯实、提升，还要加大对‘法援在线’平台的宣传力度，

让更多老百姓受益，实现法律援助全覆盖。”陈静被聘为省政府、市政府法律顾问，还是省政协、省人社厅等职能部门的法律顾问，“我一定尽力发挥自己的法律优势，为职能部门服务好，推动依法行政的进展。”

陈静还担任济南市政协委员、山东省青联常委等重要职务，在参政议政等方面发挥着专业律师的引领作用。提到工作，陈静说：“我非常热爱我的工作，工作中的我是幸福的，所以我的工作就是生活，生活就是工作。”

## 环保卫士——王征



关键词：  
环保 注册  
普及 忙碌

小树苗。

2014年“绿盟”举办的大大小小活动有十余次，每次环保类的大型活动都由王征全程把关，每个环节都亲力亲为。为充实“绿盟”的活动真正达到普及环保意识，王征总会想方设法做好每一个活动，也正是因为这样，她已经连续5年没有周末，更别说节假日。

“我是从基层环保执法人员做起来的，也遇到过群众的不理解，甚至遇到过群众动粗的情况，这也让我认识到强硬执法是行不通的，必须与老百姓交心，

将环保理念传输给老百姓对我来说才是最有意义的。”

说到2015年的规划，王征表示，年初完成“绿盟”的正式注册，然后再进一步构建“绿盟”的大平台建设。由于志愿者二至三年的换血速度太快，环保类的专业知识需要一遍一遍重复讲授给志愿者，所以志愿者专业知识普及一直以来是困扰王征的事儿，如果“绿盟”成功注册，由专职人员来作指导，这些问题就不存在。

对于2015年，王征充满了期待。

王征曾经的愿望是做一名人民教师，后来却走入机关单位负责环保教育宣传，从此她便找到了与孩子交流的环保知识的节点。她目前已在环保路上走过16个年头，并还将坚持走下去。

王征为了将“大环境”意识深入人心，培养社会各界参与到环境保护来的意识，重组了山东省青少年绿色联盟(以下简称“绿盟”)，并积极开展相关活动。岁末临近，她这样总结“绿盟”2014年：“绿盟”还在努力成长中，但现在它还是一个

## 细数他们的年度关键词

## 2015年，你是否也满怀期待？

他们，有的是公益法援律师，从源头为职工搭建维权平台；有的是环保卫士，将环保理念传输给普通百姓；有的是武侠演员，一年到头忙忙碌碌，戏里戏外演绎别样人生；也有被外界称为“举坛神话”的运动员。他们一路艰辛打拼，却又不断前行。他们扮演着不同的社会角色，面对刚刚到来的2015年，却一样满怀期待。下面就请跟着记者的脚步走近他们，看看他们2015年的那些关键词。

本报记者 高倩倩 赵清华

## 武侠演员——桑伟淋



关键词：  
家庭 好莱坞  
转型 忙碌

曾因在徐克电影《散打》中饰演男一号而进入影视圈的桑伟淋，近日正为去美国参加培训办理签证的事儿忙碌。回首2014年，桑伟淋说：“2014年对我来说就是一个字‘忙’！”这一年他在做好演员的本职工作以外已着手筹备影视片的制作。

一年内，他先后接手五部电影。在快节奏的拍戏之余，桑伟淋在为新片剧本审稿。

桑伟淋原计划2月去美国进行培训，但去美国的签证却因美国方面发出的邀请函出

现问题而遭拒签，为此，桑伟淋以及美国方面均在积极协调中。

2015年，是桑伟淋进入影视圈的第13个年头，绝大部分影视作品以武术题材为主，以前是，将来也会是这样，“因为我的武术情结。”而在今年，桑伟淋对自己有了一个这样的规划：“我将会做一个转型，或者说在做演员之外另辟蹊径。”制作武术类电影是他多年来的梦想，苦于没找到合适的题材一直没有实施。

终于一个以功夫小子为主

题的励志剧本引起了他的注意，现在改剧本已在第三稿的审改中。“我计划明年的主要精力投放到这个剧的拍摄制作中。”

目前，该剧本还在修改中，明年即将开拍。桑伟淋计划该剧在中国、美国、泰国、西班牙四个国家采外景，利用四个月的时间以影片的形式带中华文化巡游欧美亚三大洲。“在影片中，我会扮演小孩们的师傅，也准备把我的拍戏能量都发挥出来。”桑伟淋说，2015年他将努力做到更好。

## 举坛神话——刘春红



关键词：  
婚礼 幸福  
责任 全面健身

比较强，也更富挑战性。”

2014年4月，她和男朋友经人介绍相识后，感情慢慢升温，男友精心策划准备的求婚仪式更是让她圆了“公主梦”，回忆起被求婚当天的情形，刘春红觉得“意外又惊喜”。“之前我跟他说过不求婚我不嫁，没想到他都记在心上并付诸行动。”刘春红说，目前婚事已提上日程，婚礼也在筹划中了。

与“祖国的骄傲”、“拼搏的健儿”、“闪闪发光的金牌”等华丽的辞藻相比，如今的刘春红是一个简单的“沉静朴实”。说

起2015年，刘春红说重心会放在生活上，婚事提上日程，婚后家庭的责任要更重一些，经营婚姻呵护家庭是她的重中之重。刘春红笑着说，会利用蜜月假期去国外转转，欣赏风土民情放松身心。

2015年，刘春红的工作依然会按部就班地进行，因为在群体处的工作更接地气，刘春红说，会通过组织多种活动等加强宣传，引导人们科学健身、科学锻炼，也会通过一些抽测调研全民健身的情况，以便更有针对性地开展工作。

被誉为“举坛神话”的刘春红在2014年再次被聚焦关注。各社交平台上频频被转的“刘春红被甜蜜求婚”现场视频和照片让这位奥运冠军成为众女生羡慕的对象，对刘春红来说，2014年，工作稳定了，也找到了属于自己的“另一半”，这样的2014年，是充实也是幸福的。

2014年，刘春红从山东省体育局举摔柔训练中心调至省体育局群体处工作，刘春红说，现在的生活和工作都能让她安心，可还是常常想起那些在比赛场上的日子，“那时候目标性